

Бежит дорога – путь неблизкий. Спешит рассвет к началу дня
Деревья словно обелиски, с грустинкой смотрят на меня.
А солнце поднималось ало пятиконечною звездой,
Нам всем оно напоминало, что впереди последний бой.
Последний бой за право жизни, за счастье завтрашнего дня,
За то, чтобы моя Отчизна не позабыла про меня.
Берёзы тихо песню шепчут, слышна мелодия ручья,
Осинки листьями трепещут под струи летнего дождя.
Бежит дорога вдаль рассвета, как версты встали облака.
Что говорить – шагает лето. Легко идёт, издалека...

Сергей ИОНОВ, выпускающий литературной страницы



Субботник нужно провести
И вымести весь мусор разом!
Возьмемся, братья, за перо!
Ударим строчками – стихами!
Коль не поэт, то кто же? Кто?!
Мы впереди, народ за нами!!!

Татьяна БОБЫШЕВА,
г. Нижний Новгород

Высокое слово искусства

Кармен. Майе Плисецкой

Нинья! Расправь плечи, взметни юбки!
Острый каблук в землю вонзи шпагой!
В танце безжалостна будь,
Не иди на уступки.
Нинья, лети, соблазняй, поднимайся,
Падай.

Нинья! Весь мир условен.
Вот будто люди
Носят плащи и маски, как будто – лица.
Нинья, не бойся тех, кто тебя осудит.
Бойся – поддаться, отречься,
остановиться.

Нинья! Что их усмешки, косые взгляды?
Мир существует для тех,
Кто идет по краю.
Кто презирает приличья, советы,
Награды.
Танцем срази их, вечная дева.
Майя!

Наталья УВАРОВА,
г. Дзержинск

13 стульев

Про Муза

Писать стихи — одна обуза,
От творчества я взмокла аж.
И тут ко мне явилась Муза,
Вся — шпильки, мини, макияж.

Я проворчала недовольно:
Еще б надела бигуди...
Ты расфуфыренная больно!
К соседу лучше уходи.

Что на Олимпе главный — олух?
Не помнит творческих ночей?
Мне нужен Муз мужского полу!
Желательно — погорячей.

Сверкнув глазами, как ножами,
Умчалась Муза в коридор,
И тут возник старик в пижаме –
Плешивенький, но с бородой.

Что смотришь? Аль ждала плечистых?
Пропел язвительно старик. –
Не-ет... юные авангардистки
Всех Музов расхватили в миг!

Их заковыристые стансы
нуждаются в притоке чувств.
Будь рада, что такой достался.
Давай твори, пока верчусь!

Чихнул, зевнул и спать свалился,
На страсть не вдохновил меня,
И стих скучный получился –
Без придыханья, без огня.

Ирина ШАБАЛИНА,
г. Нижний Новгород

Победители конкурса имени Бориса Жукова

В НОМИНАЦИЯХ:

Вверх по вертикали

Вся наша жизнь – борьба

Вся наша жизнь – борьба
с проблемами и болью,
Со страхом скорого падения с высоты,
С боязнью отклониться,
пусть невольно,
От неизвестно кем
начертанной черты.

Забудь про всё, и плакаться не надо:
Нам всем судьба по силам крест даёт.
Поставив цель, преодолей преграду,
И, зубы сжав, всегда иди вперёд!

Нельзя сдаваться! Жить необходимо!
Пусть с ног сбивает
ветер штормовой.

Нам штиль страшней!
И мы непобедимы,
Ведь нет трудней борьбы
с самим собой!

Татьяна СТАФЕЕВА
г. Чкаловск

Бывает...

Бывает грустно иногда,
Когда нахмурится ненастье,
Покажется, что Птица Счастья
Вдруг улетела навсегда...

Бывает грустно иногда –
С утра нелёгкая дорога,
Как трудно сделать шаг с порога,
Когда не светится звезда.

И начиная путь с нуля,
Скрипят дрожащие колени,
Души непрочные ступени
По тонким струнам бытия.

Иди упорней и смелей,
Увереннее, шаг за шагом,
Через изменчивость оврагов
И плоскость кривизны полей.

Пылает добрая заря,
Всё выше к небу, выше, выше,
И постепенно, ближе, ближе,
К амвону, к чаше алтаря...

Тогда в предутреннем молчанье
Придешь тихонько к алтарю,
Чтоб встретить новую зарю,
Как Бога доброе посланье.

Сергей ИОНОВ,
г. Нижний Новгород

Смотрите на звёзды

Берегите слова

То, что я вам скажу, вообще-то,
конечно, не ново.
Это факт очевидный,
в чём автор признаться готов.
Убивают порой не ножом, не дубинкой,
а словом,
Воскрешают убитых магической
силою слов.

Передёрнув затвор, лишь потом
на курок нажимают,
Шашка в ножнах – достань,
лишь потом на саку рубани,
А слова с языка воробьями
на ветер слетают,

И попробуй, поймай,
и попробуй обратно верни.

Я хочу, чтобы мир населён
был моими друзьями,
Ведь не так уж и много
моих персональных врагов.
Берегите слова, дорожите
своими словами,
Берегитесь недобрых прицельно
стреляющих слов.

Юрий КОССОЙ,
г. Нижний Новгород

Звёзды

Звёзды вывоздили небо,
Свод небес навек пришил.
Неведомёк колючим звёздам,
Что под ними мир кричит.

Что кричит, не внемлют звёзды.
От того печаль сильней,
Но мерцают мерно гроздьё
В тонкоструйности лучей.

Тяжело Вселенной бремя,
Дремлет млечная река.
Тлеет медленное Время,
Гаснут искорки – века...

Владимир БАЗАНОВ,
п. Ситники

России верные сыны

В неравной схватке

Художнику Г. Доброву
на картины «Автографы войны»

В неравной схватке Родина пылала,
Хлеба горели в огненных тисках.
И на дорогах полегло немало
Солдат того смертельного броска.

Дорогой фронтовой – с пулеметом,
С винтовкой нарезною через грудь,
Под хлестким ветром,
в стужу, по болотам
Прокладывал боец победный путь.

Мне кажется, я знаю тех армейцев,
Среди которых деды наши шли.
Когда их кровь под Ельней
и под Бельцем
Напалмовым огнём фашисты жгли.

Иду в музей рассматривать картины,
В которых, оживая, ротный взвод
Вот-вот шагнёт ко мне из паутины,
И вражеский за ним взорвётся дзот.

И мчатся, и кричат остервенело:
«Фашист, сдавайся! Здесь тебе капут»,
О, если б только сердце не болело.
Да был в сапог протез его обут...

Я вижу их изрезанные лица.
Снарядами распороты тела.
И снова продолжает кровь сочиться,
Что на холсте под краскою текла.

Смотри!.. Они встают...
Сейчас очнутся.
Расправят плечи и, прищурив глаз,
С картин сойдут и хитро улыбнутся:
«Друзья! Считайте нас живыми
среди вас...»

Я думаю, художник вдаль стремился,
Чтоб боль героя вечность обрела,
Чтоб внук солдата подвигом гордился,
Чтоб знал: цена побед высокою была.

Валентина ДЕЙНЕКО,
г. Нижний Новгород

Родом из детства

Бабушкины жаворонки

Тесто месит бабушка с молитвой,
Завтра праздник, к нам пришла Весна.
Бродит лёгкий ветер за калиткой,
Гомон птиц, теперь им не до сна.

Небо выше стало и синее,
Жаворонки скоро прилетят.
Выпекать из теста их умеет
Бабушка для маленьких внучат.

Утром, только солнышко проснётся,
Прибегут курносые к столу.
Бабушка внучатам улыбнётся.
«Дай, бабуля, птичку. Хоть одну!»

Пахнет вкусно мёдом и ванилью...
Птичек сдобных целый «хоровод».
На столе дубовом изобилье.
Праздник! Солнце! Радуйся, народ!

Галина ДЬЯЧКОВА,
г. Нижний Новгород

Твори добро

За чистоту языка

Когда-то был патриархат,
Теперь эпоха феминизма,
Зато преобладает мат -
Лишь часть от «материализма».
Без слова грубого никак,
Ни «тпру», ни «ну»,
Ну, хоть ты тресни,
И даже дети, (это как?),
Горланят матерные песни.
На остановках и в метро,
На пассажиров не зирая,
Льют мата полное ведро,
Убого мысли выражая.
А ведь бывало и в тюрьму
Сажали грубых сквернословов.
Наверное, было б по уму
Вернуть законы эти снова.
Иначе русский наш язык,
Язык Есенина, Толстого
Засохнет, как в жару арык,
И вряд ли возродится снова.
Чтоб до потомков донести
Чистейшие слова и фразы,



Загораю на песке,
Плаваю весь день
В реке.
Дарит мне всё это
Озорное лето.
(Е. Зух)